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Assemblea ordinaria dei Soci  
Lunedì 5 Febbraio 2015 

 
L’anno 2015 il giorno 5 del mese di febbraio, alle ore 10.30 presso il Cineporto di Bari, in 
Fiera del Levante, Lungomare Starita 1, è convocata l’assemblea ordinaria dei Soci della 
Fondazione Apulia Film Commission, per discutere e deliberare sul seguente 
 

ordine del giorno 
 

1. Aggiornamento bilancio di previsione 2015;	
  
2. Comunicazioni della Presidente; 
3. Nomina del nuovo Consiglio di Amministrazione della Fondazione 

 
Alle ore 10.30 nel luogo indicato, risultano presenti in proprio o per deleghe acquisite agli 
atti della Fondazione e allegati al presente verbale, i Soci: 
 
Regione Puglia (Silvia Godelli) 
Comune di Bari (Assessore Silvio Maselli) 
Comune di Brindisi (Consigliere Francesco Renna) 
Comune di Lecce (Assessore Luigi Coclite) 
Comune di Alberobello (Sindaco Michele Maria Longo) 
Comune di Campi Salentina (Assessore Davide De Matteis) 
Comune di Castellana Grotte (Sindaco Francesco Tricase) 
Comune di Castro (Consigliere Pasquale Rizzo) 
Comune di Cavallino (Sindaco Michele Lombardi) 
Comune di Cutrofiano (Lavinia Puzzovio) 
Comune di Galatina (Assessore Mario de Donatis) 
Comune di Galatone (Sindaco Livio Nisi) 
Comune di Gallipoli (Assessore Felice Stasi) 
Comune di Melendugno (Assessore Anna Elisa Prete) 
Comune di Melpignano (Lavinia Puzzovio) 
Comune di Muro Leccese (Lavinia Puzzovio) 
Comune di Nardò (Lavinia Puzzovio) 
Comune di Novoli (Sindaco Oscar Marzo Vetrugno) 
Comune di Otranto (Vice Sindaco Lavinia Puzzovio) 
Comune di Palmariggi (Vice Sindaco Gerardo Pellegrino) 
Comune di Specchia (Lavinia Puzzovio) 
Comune di Taviano (Lavinia Puzzovio) 
Comune di Uggiano La Chiesa (Lavinia Puzzovio) 
Comune di Vernole (Vice Sindaco Barbara Longo) 
 
è presente il Consiglio di Amministrazione in persona della Presidente Antonella Gaeta e 
del Vice Presidente Luigi De Luca; è presente il Collegio dei Revisori in persona del 
Presidente Sebastiano Di Bari e dei componenti effettivi Aurora De Falco e Giuseppe 
Tanisi; 
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è presente Daniele Basilio, Direttore della Fondazione; 
è invitato e risulta presente il consulente fiscale della Fondazione Ruggiero Pierno. 
 
Verificate le presenze di cui sopra, a norma del vigente Statuto sociale, assume la 
Presidenza dell'Assemblea la dott.ssa. Gaeta che dichiara valida l’odierna adunanza e 
atta a deliberare sugli argomenti posti all’ordine del giorno. 
Ad unanimità viene eletto segretario verbalizzatore il Direttore Daniele Basilio che accetta. 
 
Si passa alla discussione del punto 1 all’o.d.g. – Aggiornamento bilancio di 
previsione 2015 
 

 
OMISSIS 

 
 

 
Si passa alla discussione del punto 2 all’o.d.g. – Comunicazioni della Presidente. 
 
 

 

 

OMISSIS 
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Si passa alla discussione del punto 3 all’o.d.g. – Nomina del nuovo Consiglio di 
Amministrazione della Fondazione 
 
L’Assessore Godelli ricorda che si è ancora in attesa dell’adesione della Città 
Metropolitana di Bari e quindi è possibile nominare solo 4 consiglieri su 5, tra cui il 
Presidente designato dalla Regione, e invita l’Assemblea a sospendere la scelta del Vice 
Presidente a quando aderirà anche la Città Metropolitana nominando il quinto consigliere. 
L’Assessore indica quindi anche che c’è una urgenza in merito al ruolo del Direttore 
essendo scaduto il mandato di Maselli e di Basilio, come da Statuto in contemporanea con 
il CdA ed auspica la possibilità di una valorizzazione dello staff interno della Fondazione 
per l’individuazione del prossimo Direttore anche in un ottica di contenimento della spesa. 
 
L’Assessore propone L’Architetto Simonetta Dello Monaco come secondo consigliere in 
quota Regione Puglia. Un architetto con esperienza nel settore dei Beni Culturali e 
Cinematografico. Ha collaborato con il Tirana International Film Festival, l’Albanian Film 
Istitute, Il Brindisi International Film Festival e ha lavorato nel settore della produzione 
audiovisiva. 
 
L’Assessore dichiara di aver chiesto alla Presidente Antonella Gaeta di accettare 
nuovamente l’incarico, per portare avanti l’importante lavoro organizzativo e culturale da 
lei svolto in questi anni, che ha portato la Apulia Film Commission a rappresentare un 
riferimento nazionale ed europeo. La scelta professionale della Gaeta però di tornare al 
suo lavoro di giornalista e sceneggiatrice ha imposto di cercare una persona che 
continuasse il lavoro percorso con una visione culturale forte ed incisiva nello scenario 
audiovisivo della nostra nazione. La scelta è ricaduta quindi su Maurizio Sciarra, 
coordinatore dei Cento Autori, membro del comitato esecutivo della Federation of 
European Film Directors, regista di diversi film di lungometraggio, televisivi e documentari 
che hanno ottenuto riconoscimenti internazionali, socio fondatore delle Giornate degli 
Autori di Venezia. 
 
Le attività di nomina passano al Consigliere nominato dai comuni capoluogo Soci presenti, 
ovvero il Comune di Bari, Lecce, Brindisi. Prende la parola l’Assessore Silvio Maselli in 
rappresentanza del Comune di Bari proponendo di confermare il Consigliere 
Giandomenico Vaccari. Il Comune di Brindisi e Lecce esprimono il loro parere favorevole. 
 
Prende la parola Mario De Donatis in rappresentanza del Comune di Galatina proponendo 
in quota Comuni non capoluogo il nome di Chiara Coppola, i Comuni non capoluogo 
approvano all’unanimità. 
 
L’Assemblea esprime una forte raccomandazione al nuovo Consiglio di Amministrazione 
perché tenga presente tutte le aree territoriali della Puglia ed in particolare le province di 
Taranto e Foggia che restano al momento senza una rappresentanza territoriale, ma 
meritano la stessa attenzione vista anche la storia cinematografica che rappresentano.  
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L’Assessore Godelli auspica anche che i Comuni delle due aree, compresi ovviamente i 
Comuni capoluogo, aderiscano quanto prima alla Fondazione. 
 
Si vota quindi per l’intera composizione del CdA composta da Maurizio Sciarra quale 
Presidente, Simonetta Lo Monaco sempre in quota regione, Giandomenico Vaccari in 
quota Comuni capoluogo e Chiara Coppola in quota Comuni non capoluogo. L’Assemblea 
approva all’unanimità. 
 
Null’altro essendovi da discutere e nessuno avendo chiesto la parola, alle ore 12.30 la 
seduta viene sciolta. 
 
 
Prot. N. 0431/15/U 
 
 
Il segretario 
Daniele Basilio        
 

 La Presidente 
Antonia Gaeta 


